Referat af bestyrelsesmødet den 7. juni 2018
Til stede: Stig Wall, Steen Markvorsen, Peter Birch, Sigurd 2x, Troels Birch, Jesper Jacobsen, Jan Sørensen, Jes Bygballe, Rikke Warming, Hans Andresen, Jørgen Rasmussen og Janni la Cour.
Afbud: Lise Rovsing, Olivia 2b, 
0. Velkommen til to nye bestyrelsesmedlemmer 

· Formanden bød de to nye bestyrelsesmedlemmer, Rikke Warming og Troels Birch, velkommen. Herefter var der en kort præsentationsrunde. 
1. Godkendelse af dagsorden og evt. tilføjelser. 
· Dagsorden blev godkendt.
2. Godkendelse af referat fra mødet den 19.3.2018
· I henhold til forretningsorden §1, stk.4 er referatet godkendt, da der ikke er kommet indsigelser.
3. Tema: Persondataforordningen på GHG

· Orientering ved uddannelseschef Jesper M. Jacobsen. Jesper fremlagde, hvilken fremgangsmåde vi har anvendt på GHG for at blive klar til den nye persondataforordning, og hvorledes vi vil arbejde med den fremover. Vi har etableret et samarbejde med fire andre gymnasier (G-Nord). Vi arbejder med awarenesstræning for alle, og der skal udarbejdes konkrete politikker og samtykkeerklæringer. Herefter en gennemgang af, hvilke udfordringer vi har med vores system Lectio ift. persondataforordningen. Udover dette skal der indkøbes et ESDH-system, der skal anvendes til håndtering af personfølsomme oplysninger.
4. Orientering ved rektor 
· Skriftligt notat. Sidste skoledag har fyldt en del, hvor GHG blev omtalt kritisk i Villabyerne. JR og JL har været til møde med Park og Vej d.7.6 vedrørende de to arrangementer, GHG elever er involveret i, sidste skoledag og første skoledag. Resultatet af dette møde blev, at kommunen indkalder til dialogmøde med beboere, kommunen, forældre og elever på GHG. 
APV er blevet gennemført i foråret 2018. Bestyrelsen drøftede dette og kom med forslag til, hvordan vi kan arbejde videre med svarene i APV’en. TR, arbejdsmiljørepræsentant og ledelse har ansvaret for det videre arbejde.  
· Søgemønstre 2018 og fremtiden for GHG. Rektor fremlagde overvejelser om elevsøgningen til stx, søgningen i vores område (Nord), de politiske udmeldinger samt fremtidige udfordringer for GHG 
5. Orientering ved formanden og andre bestyrelsesmedlemmer (drøftelse)
· Orientering ved formanden og andre bestyrelsesmedlemmer. Formanden orienterede om et kommende møde i bestyrelsesforeningen. Formanden havde også været på besøg på GHG og haft et kort indlæg på et PR-møde i maj. Der var tale om en positiv oplevelse. Peter Birch orienterede om folkekirkens tilbud til gymnasierne i Gentofte 2018/2019. Man har udvidet tilbuddene fra tre til seks.
6. Uddannelsen (drøftelse og beslutning)
· Gymnasiereform 2017 – status. Arbejdet går fint med en god og engageret lærerdeltagelse.
· Status indsatsområder 2017-18 (bilag). Bestyrelsen tog det fremlagte til efterretning.
· Planlagte indsatsområder 2018-19 (bilag). Bestyrelsen blev orienteret om planlagte indsatsområder, som både består af kendte områder og nye områder. Her bl.a. GHG læser, GHG går i teatret samt musikaktiviteter.
· Formanden spurgte, om der kunne være interesse for at oprette et ambassadørkorps af tidligere elever, som kunne komme og fortælle om deres karrierevej. Jes B. nævnte, at det har vi faktisk allerede, men der kan sagtens være mulighed for at udvide det. Steen M. fremlagde en idé om et rejselegat, som tidligere GHG’ere kunne søge til en udlandsrejse med forpligtelse til at komme hjem og fortælle om udbyttet. Vi arbejder videre med disse tanker.
7. Skolen (drøftelse)
· Vedligeholdelsesplan 2018 – revideret. Planen følges og holder sig inden for budgetrammen.
8. Økonomi (drøftelse og beslutning)

· Budgetopfølgning pr. 31.5.2018 samt prognose 2018 (bilag). Jan S. gennemgik økonomien og begrundede den reviderede prognose for resten af året. Overskuddet forventes at blive lidt større end budgetteret. Troels B. sagde, at der fra medarbejderside er et ønske om, at overskuddet er så lille som muligt uden at sætte den økonomiske stabilitet over styr. Formanden svarede, at bestyrelsen naturligvis er opmærksom på dette. 
9. Eventuelt

· Der blev aftalt følgende mødedatoer for 2018-19: 12/9, 6/12, 26/3 og 6/6
Referent: Janni la Cour og Jørgen Rasmussen
